

普世宣教入门 第四课...

单元一：宣教与圣经

弥赛亚与万民

播放操作小技巧：鼠标click各位置

目前播放片号/总片数 音量、全螢幕



Outline

1. 播放操作
2. 不同于一般的释经学
3. 课程目的、内容
4. 不同经文汇合的解释原则
5. 圣经需要解释吗？因遇见异端

课程纲要，可指定播放片号内容

请按 开始播放

我们要进入**弥赛亚**的信息、**耶稣**的工作，

耶稣是神跟人的**交界点**，是人认识神最完整的**接触点**，只有在**基督**的身上才能够**完整的认识上帝**。

- 之前先奠定大家的认识 – 整本圣经从**旧约**开始，其实就在讲**宣教**，上帝**救赎使命**、**国度使命**
- 我们要看**弥赛亚耶稣基督**，怎样把这两方面表达出来

耶稣所传讲**神国的信息**，

跟**犹太人**所期待的其实是很不相同的，

- 以至那些没有眼睛可看、

没有耳朵可听的，只能以**不信**跟**拒绝**来回应

- **相信耶稣**的**犹太人**，也很难把**弥赛亚**的来临跟建立**实体的政治国度**、也就是**以色列国**分开，对于**期待弥赛亚**带着**权柄**跟**能力**降临的人，**耶稣的生命**跟**教导**使他们**大惑不解**



一个明显的**证据**– 耶稣最喜欢用的**名号**、**头衔**是什么呢？

四福音耶稣最喜欢用的，不是**大卫的子孙**、**神的儿子**，最喜欢用的称谓是「**人子**」，在福音书中超过**四十次**，

门徒都叫他**主**、**夫子**、**拉比**，但是**耶稣**自称...

人子没有**枕头**的地方、**人子**在地上有**赦罪的权柄**、**人子**是**安息日**的主、**人子**带着**大能力**和**荣耀**驾云降临。

人子这个称谓主要是来自两卷书，

以西结书、**但以理书**，

- 神对**先知以西结**的称呼，在**以西结书**出现八十七次

- **但以理书**也出现很多次

希伯来文是 ben Adam

意思是**亚当的儿子**、**人类之子**，

表示他对全人类**认同**的心态。



耶稣在**拿撒勒**的首次讲道，就讲到他**来世上的目的**，

是远远超过**以色列**这个单一的民族：

耶和华的灵在我身上，他用膏膏我，要叫**被掳的得释放**、**瞎眼得看见**、**受压制的得自由**。一直关心的是**万民**的、不只是**以色列人**。



路加福音举出一个例子：在**以利亚**的时候，

以色列中有许多**寡妇**，**以利亚**奉差往**西顿****撒勒法**的寡妇那里去，施行奇妙的神迹... 这些都**不是**发生在**犹太寡妇**、而是**外邦寡妇**。



- **耶稣**深深知道自己对**犹太民族**有**特别的使命**，

强烈的把这种**使命感**表现出来

- 但是小心思想他的**话语**和**行动**时，

就会明白这是一个**策略**上的问题 –

先是**犹太人**、后是**希利尼人**，好像**保罗**所说的



其实我讲的是**耶稣对以色列人的关心**,



他首次**差派十二门徒**出去的时候,他说:
外邦人的路你们不要走、撒玛利亚人的城你们不要进,宁可往以色列家迷失的羊那里去。

耶稣的理由非常明显:**时间紧迫**,

- 以色列人不快快悔改,恶运就会临到整个民族
- 以色列要比外邦列族要更快的悔改,因为外邦人的审判稍后才会临到

旧约的律法都已经颁布给**以色列人**,他们也知道**旧约许多的故事**,但是**外邦人**还不知道。只是**上帝**要使用**以色列人**成为**列国的祝福**,



他说:**你们要为我的缘故**,

被送到诸侯和君王面前,对外邦人做见证。

耶稣事奉期间,最重要的任务在**培育以色列门徒**身上。

路加福音 有一次传道旅程,

主差遣七十个人,让他们两个两个出去。

十二、七十,这是上帝使用**数字**的一个**模式**,

- **十二个使徒**,象征以色列的十二个支派
- 差遣**七十个人**两个两个出去,象征**外邦民族**:



◆ **创十**列出**挪亚后裔**的名单,总数就是**七十**

◆ **七**是一个完整的数字,「**七**」象征**完全**,

「**七十**」也是象征**完全、十全十美**

七十个民族,根据**犹太拉比**的传统,

认为这是**巴别塔事件**以后、散居**各地民族**的数目。

如果用上帝的这种**模式**来看的话,



「**七十**」就是象征**所有的民族、所有列族列邦**,很明显的**耶稣**完全清楚自己对**以色列跟外邦人**的双重角色。

有一次**耶稣**跟**门徒**走进一个**撒玛利亚村庄**,

撒玛利亚人拒绝接待耶稣,**雅各、约翰**非常愤怒,就说:

「主阿,你要我们吩咐**火**从**天上**降下来烧灭他们吗?」

耶稣责备他们说:「**你们的心**如何你们并不知道,**人子来**不是要**灭人的性命**、乃是要**救人的性命**。」(路九51-56)

耶稣表明他也是**撒玛利亚人的救主**。

希腊人来到**耶路撒冷**参加节期,盼望能够看见耶稣,

腓力、安德烈就转达了他们的请求,**耶稣**说:

我如果从**地上**被**举起来**,就要**吸引万人**来归我。(约十二32)

- 这句话预先表示了**耶稣**要**怎么样死**,

就是要**钉十字架**、然后从**地上**被**举起来**

- 也预告了**果效**—虽然蒙受**羞辱**,但是**万民**

都会被**吸引**来到**神膏立的拯救者**面前

所有的族群包括**希腊人、外邦人**,都有族人会**得到祝福**。



耶稣复活以后,相遇的人当中有两名是前往**以马忤斯**的**门徒**,

门徒并没有**认出耶稣**来、而且向耶稣抱怨说:

「我们素来所盼望**要救赎以色列**的就是他。」

并没有说:「要使**以色列**成为**地上万族的祝福**」...

他们想着**顶线的祝福**、没有想到**底线的责任**。

耶稣的回应是:「无知的人阿,

先知所说的一切话你们的心信的太迟钝了,

耶稣不是**必须**受这些**苦难**然后**进入他的荣耀**吗?」

圣经上**指着**自己的话,都**了解**释。门徒的心就**火热**起来。

后来又向**十一位门徒**显现、向他们讲明**圣经**的**中心主题**,

于是开他们的心窍、使他们能**明白圣经**,

照经上所说的**基督**必须**受害**、**第三日**从**死里复活**,

并且人们要**奉他的名**传**悔改赦罪的道**,

从**耶路撒冷**起直传到**万邦(万族万民)**,

你们就是这些事情的**见证**。



之后主在加利利山上颁布「去使万民做我的门徒」的命令，

- 这个命令两千年来亚伯拉罕之约已经早已经预示
- 耶稣又用了三年的时间来预备门徒，接受天上地下所有的权柄都赐给我，你们要去使万民做我的门徒...

耶稣曾经讲到最重要的两件事，

- **大使命**，使万民来做我的门徒
- 要爱你的邻舍、如同自己，这是**大诫命**

宣教也分为这两大部分：**大使命、大诫命**，

- 大使命**的第一步是要让人能够认识耶稣，让他们的灵魂得救、罪被洗净。

基督徒、宣教士需要活出上帝国的奥秘，

LOVE
EACH
OTHER

上帝国的**宪法**—要彼此相爱最高的准则，

- 就是要尽心、尽性、尽意、尽力，爱主你的神，其次也相仿，就是爱邻舍如同自己。



神国信息：让世上的人知道**耶稣胜过死亡、撒旦、罪恶...**

一、**基督胜过死亡**：人类最大的敌人、最终的命运就是死亡，死后会怎么样？应当怎样活？

怎样认识**进入永生**、**进入神国**的途径？

摧毁死亡分为两个阶段，

- **第一次基督降临**的时候是悄悄的，带着说服力，但不是每个人都能接受
- **第一次**耶稣基督来、到**第二次**耶稣再降临，中间这段时间就是我们**传扬福音的恩典时代**—恩典的门大开，借着**传扬**一定会有人信
- **耶稣再来**时**恩典的门**会关闭，就要引进**永远神的国度**现在要**传扬**的就是借着**基督的死跟复活**，**败坏了死亡**，**死亡**虽然仍然是仇敌，但是一个**被打败的仇敌**，我们已经借着**耶稣基督**得到胜利！



二、**胜过撒旦**：目前在这个地上**做王**的是**撒旦**，

有许多撒旦的诡计、**堕落的天使**在阻挡上帝的作为。但**基督必定做王**、把**撒旦**踩在脚下，这个战役**已经获胜**，

- 基督**驱赶魔鬼**、把人从撒旦的捆绑当中释放出来
- 撒旦现在能够做的就是**欺骗**，让人没有办法看清楚基督的爱跟拯救的大能

三、牠也借着**罪恶**，是人**堕落**以后必然发生的事情，**耶稣的工作**、也是我们要**传扬的**—



- **耶稣来**，对一个接受耶稣新生命的人，有一个新的**力量**他可以**胜过罪恶**
- **重生得救**的人就有能力**胜过罪恶**，不需要再做**牠的奴仆**、再受**罪恶的挟制**，我们有一个**新生的力量**可以**胜过牠**！

在讲到**策略、文化、宣教跟历史**当中，我们会再提。



太廿八 往普天下去传福音给**万民**听，

- **希腊文**是每一个说**独特语言**、有**独特文化**、活在不同民族里，**可以算、可以统计的...**
- 可以是在我们**努力的去达成**，至少把福音传给他们，全球大概有超过**六千九百个福音未得的族群**，是目前很多的**宣教机构、教会**，在努力的目标



可十六15-18 你们要往普天下去传福音给**万民**听，

- 就是**凡受造的、凡有血气的**、周围的、左右邻居、你的家人
- 虽然不会每一个人都信，但是我们要**竭力**把这福音**传给他们**，说服他们来信主

一个是**指日可待的**，是**每一个民族**，

第二种是**所有的人类**，

这是我们继续需要去完成的**使命**。

